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A választói jognak küszöbön álló általá­
nosítása azt a döntő fontosságú föladatot 
rója ránk. hogy minden irányban biztosíté­
kokat keressünk a tekintetben, hogy állami 
életünk egysége és nemzeti jellege a reform 
folytán csorbulást ne szenvedjen, sőt meg 
nem ingatható alapokra helyeztessék.

E czélt szolgálja elsősorban [a választó­
kerületeknek nemzeti szempontoktól vezetett 
uj beosztása, amelynek folytán a magyar 
többségű kerületek száma az összes kerüle­
teknek legalább háromnegyed részére rúgjon.

A nemzetiségi törekvések hívei nem is 
ringatják magukat abban a hitben, hogy az 
általános választói jog reformja nagyot len­
díthetne parlamenti súlyúkon és ennek 
folytán törekvéseik érvényesítését a parla­
mentben lehetővé tenné. Reménykedő te­
kintetük inkább a vármegyéken nyugszik, 
amelyeknek autonómiája meg fog erősittetui 
és amelyeknek, közel felében, — a mai be­
osztás szerint — a nem magyar ajkúak lé­
vén többségben, lehetségesnek hiszik, hogy 
az általános választói jog segítségével a 
nemzetiségi törekvéseknek az ősi magyar 
alkotmány köveiből építhetnek ledönthetlen 
várakat. Sőt a nemzetiségi képviselők vezére, 
Polit nyíltan követelte a magyar parlament­
ben a vármegyéknek fajok szerint való kike- 
relcitését és ez alapon hazánkban nemzeti­
ségi kantonok megteremtését.
_Ily körülmények közt valóságos nemzeti
szükség foglalkozni a vármegyék uj, nem­
zeti szt mponlokból vezeteti beosztásának

kél désével is, annál is inkább, mert a ke­
rületek helyes és czélszeiü beosztása csu­
pán a vármegyék uj beosztásával együttesen 
történhetik meg.

Vármegyéink beosztásának alapja főleg a 
történelmi múlt és igy eshetett meg, hogy 
a jelenlegi beosztás nem juttatja kifejezésre 
azokat, a népességi és faji eltolódásokat, a 
melyek az utolsó száz év alatt a magyar­
ság javára végbementek. Ez alatt az idő 
alatt ugyanis a magyar területek lakossága 
nagy arányokban növekedett, holott a nem­
zetiségek által lakott teiületeken a népes­
ség száma változatlan maradt, avagy alig 
emelkedett. A vármegyék száma és területe 
azonban változatlan maradt és igy a nem 
magyar ajkunkra viszonylag egyre több vár­
megye esett, mint a magyar fajnépességre. 
Ehhez járult, hogy a magyarság nagy tö­
megekben behúzódott a törvényhatósági vá­
rosokba, úgy, hogy — Budapestet nem szá­
mítva — a tizenöt törvényhatósági város­
ban a legutolsó népszámláláskor 715,000 
ma3yar élt. Teimészetesen ez a körülmény 
sem kedvezett annak, hogy a vármegyei 
törvényhatóságok miudenikében a magyar­
ság súlya jelentősebben fokozódjék.

Az orvoslás módja több irányú lehetne. 
Ilyenek: a nagy magyar vármegyék több 
megyére osztása, az erős magyar kisebbségü 
vármegyék kikerekitése magyar többségüekké, 
a kis nemzetiségi vármegyék egyesítése és 
— Budapest kivételével — a városi törvény- 
hatóságok különállásának megszüntetése a 
vármegyékbe való beosztása utján. Az első

három mód nem jár nagyobb nehézséggel, 
a negyedik azonban igen, mert törvényható­
sági városainktól önállóságuknak legalább 
részben való feláldozását követeli. Ezt az 
áldozatot azonban meg kell hozniok, mert 
közigazgatási szervezetünk magyarságának 
véleges biztosításáról van szó es különben 
is lényegében e változás nem fog lefokozást 
jelenteni, hiszen e városoké lesz a döntő szó 
a vármegyékben is. Politikai, gazdasági és 
reprezeutáczió szempontból való különleges 
állásukat azonban megtartanák, csak köz­
igazgatásilag alkotnának egy egészet várme­
gyéjükkel.

A vármegyék uj beosztásának terve 
szerint Alsó-Fehér elvesztené a vízaknai já­
rást, Vízakna városával együtt, mely ez 
esetben az uj Szeben-Fogarus megyéhez 
csatollatnék. Ellenben kapná a megszűnő 
Torda-Aranyos vármegye határos részét, Kis- 
küküllő vármegye hosszuaazói járását s a 
dicsőszentmártoui és radnóti járások nyu- 
goti részét. Az erdélyi megyék közül meg­
szűnnék a tervezet szerint öt: Brassó, Eo- 
gai'as, K isk ükül Jő, Besztercze-Naszód, Torda- 
Aranyos. Négy vármegye közül (Alsófehér, 
Hunyail, Szeben-Fogaras) háromban a ma­
gyar-szász kisebbség igen jelentékeny lenne 
s úgy a politikai, mint a gazdasági vezetést 
kezében tartja; csupán Hunyadbati gyengébb 
az arányszám, bár itt is nagy anyagi és 
szellemi erővel rendelkezik a magyarság. A 
székely vármegyék pedig jelentékenyen meg­
növekednének.

...............

A rendőrség.
— A „Közérdek" eredeti tárczája. —

Önök bizonyára abban a téves meggyőző­
désben vannak, hogy Nagyenyeden nincs 
rendőrség. Pedig csak azért, mert vala­
mi t ti e m 1 á t u n k, még nem lehet 
határozottan ráfogni, hogy n incs. 
Hiszen a Mars bolygó lakóit sem látjuk ; még 
sem mondhatja senki, hogy nincsenek. Az 
adót sem látjuk, mégis van. A nagyenyedi 
vízvezetéket sem látjuk ; mégis tudjuk, hogy 
— nincs.

A nagyenyedi rendőrség létezéséről azon­
ban ha nem is kézzel fogható, de szemmel 
látható bizonyítékunk van. Ugyanis a város­
háza egyik bolthelyiségének ajtaja felett a 
lámpán éjjel-nappal olvasható: Rendőr­
ség. Boltajtót említettem. Azonban ne tessék 
ínindjárt rosszat gondolni, mert u e m m i fi­
de n, ami boltajtón belül vau - 
el ja dó. Különben valami rossz nyelvű ene 
a helyiségre azt moudta, hogy az hasonlít 
egy automatához; mert ha valaki az abla­

kán egy követ, bedob: az ajtaján nyomban 
egy rendőr jön ki.

De tulajdonképen mi a rendőr? Egy spe- 
cziális válfaja a homo sapiensnek, ahogy a 
tudósok az embert elkeresztelni méltóztattak. 
De a rendőrt közelebbről meghatározni még 
a tudósoknak sem sikerült; mert ren­
dőr az, aki rendet őriz. Minthogy 
pedig nálunk nem tudni, hogy mit őriz a 
rendőr? Ebben áll a meghatározás nehézsége.

Sokan azt mondják, hogy fényűzés. 
No én ezt nem merem állítani; mert itt 
minden kapható, csak fény nem, sőt vilá­
gosság is gyéren.

A rendőrség mindenütt a magistratus 
egyik szerve, amelyet azért szervez- 
te k, hogy a szervezet egész legyen.
A városházán ugyanis sokat adnak az 
egészségre; mert a egészség a legna­
gyobb kincs; de csak mióta a rendőrség 
őrködik felette; kü 1 ö n be n a sok orvos­
tól nem juthatnánk hozzá. Habár 
tudjuk, mégis megemlítem, hogy az egész­
séggel szemben áll a feleség; ami 
sokszor nem egészséges állapot; mert ha 
az ember az egészségét felcseréli a 
feleséggel, annak következménye a

sokaság é.s az ily szaporodás ren­
desen a p a d á s t jelent.

Azt mondják, hogy Amerika a szabadság 
hazája. Hát én szépen megköszönöm azt a 
szabadságot, amikor az ember lépten nyo­
mon rendőrbe Ütközik, aki viszont mindenbe 
bele üti az orrát. Aki szabadságot akar 
látni és élvezni, az jöjjön hozzánk. Itt él­
vezhetni az igazi szabadságot; mert itt 
mindenki azt teszi, ami neki éppen jól esik. 
Itt havat söpörni, sikos járdát behinteni, a 
kutyákat pórázon vezetni, a vizes dézsával 
kitérni nem kötelező vagy legalább senki 
sem teszi. Ellenben szabad a legényeknek 
és lányoknak az utczákon csókolózni és 
enyelegui, a bivalyokat a járdán hajtani, az 
utczai átjárókon kocsival megállaui, éjjel 
nappal az utc/ón kurjongatni, a sok sze­
gény átutazónál úti költséget koldulni és 
sok mindent követni, amiről annak az 
agyon őrzött idei telhetetlen más városi 
lakósnak fog. .. sincs.

Mindebben különben mi magunk is hibá­
sak vagyunk, mert kerüljük a rendőrséget. 
Már pedig tudnunk kell, hogy a rendőrség 
tudománya nem saját megfigyelésen, hanem 
feljelentésen alapszik. Pedig a jó rendőr

ül
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Az adókivetés.
Az egyenes adók közül a liázadót és a 

UI. osztályú keresetadót, azaz a tulajdon - 
képen! üzletadót három évre szóló érvényes­
séggel, a többieket, nevezetesen : a földadót, 
az L, II. és IV. osztályú keresetadót, a tőke­
kamat- és járadékadót, a nyilvános száma­
dásra kötelezett vállalatok adóját, az álta­
lános jövedelmi pótadót, a fegyveradót és a 
hadmeutességi dijat évről-évre vetik ki.

A közönséget leginkább a III. osztályú 
keresetadó kivetése érdekli; mert a föl­
sorolt adók közt ennek a kivetése nyugszik 
a legingadozóbb alapon. Ellenben a többi 
adónemet a legtöbb esetben meg sem tá­
madható, biztos alapokon csak kiszámítják.

Tulajdonképpeni adókivetésről tehát csak 
a 111. osztályú keresetadónal lehet beszólni. 
Ezt az adót az e czélra alakított bizottsá­
gok állapítják meg vagyis mint közönsége­
sen mondani szokták : vetik ki. Minthogy 
pedig ez az adó a bizonytalan kereseti nye­
remény egy tizedét, állami törzsadó fejében 
lefoglalja és minthogy azt három évig meg 
nem változtatható összegben vetik ki: en­
nek az adónak a kivetése a nagy üzletvilá­
got, a gyárosokat, iparosokat, bankárokat, 
kereskedőket, továbbá a haszonbérlőket, az 
ügyvédeket, orvosokat, Írókat es művésze­
ket mindenesetre igen közelről érdekli.

A III. osztályú keresetadó kivetésének 
alapja az adóköteles fél vallomásá­
ban kitüntetett kereseti tiszta 
nyereség.

Be mi az a kereseti tiszta nyereség ? 
Ebben a tekintetben sokan még most is azt 
hiszik, hogy kereseti tiszta nyereségük az 
üzleti év végén fönmaradt tiszta haszon, azaz 
megtakarítás. Ez azonban téves felfogás; 
mert az üzleti és kereseti nyersbevételből 
csak az üzlet, vagy keveset folytatásával 
járó, tehát a szoros értelemben vett üzleti

olyan mint Schiller harangja, mely végig 
kiséri az embert születésétől a haláláig es 
jaj annak a szegény életnek, amelyet a ren­
dőr kiser, kivált ha az ügy már a végre­
hajtás stádiumába lép; mert azt vagy ülés­
sel vagy fizetéssel lehet megváltani. Kü­
lönben a fizetés már a születéssel kezdődik.
A lélek egybekel a testtel — és e szeren­
csétlen ügylet költségeit az ember | 
egész életén át fizeti; és tart mig az ember 
annyit költ, hogy o maga is elköltözik.

A rendőr gyakran oszt igazságot is; fe­
lek járnak hozzá, hogy azt keressék. És 
rendesen azé az igazság, aki több bizonyíté­
kot hoz magával. Ugyanis valakit bepana­
szolsz, hogy a tyúkszemedre hágott és ezt 
két szemtanúval igazolod; de mivel panasz- 
lőtt 3 tanul hoz, aki azt nem látta: csak 
természetes, hogy az övé az igazság.

De volt már arra is eset, hogy az utczán 
rendőrt láttak. Egyszer, már az időre nem 
emlékszem, a közönség elfogott egy tolvajt 
és azt egy ott lévő rendőrnek átadta. A 
tolvaj leverteu sóhajtott, hogy az a Pech 
is csak ővele történhetik meg, hogy Enye- 
den rendőr legyeu kéznél.

kiadások vonhatók le. Ellenben a saját és a 
család fentartására, lakására és kényeiméie 
fordított kiadások nem vonhatók le. Sőt a 
fényes háztartás oly esetben, midőn az illető 
adózónak a megadózaudó üzleten vagy fog­
lalkozáson kívül más jövedelmi torrása nincs, 
megfelelő magas üzleti jövedelemről tanús­
kodik. E szerint az is tartozik III. osztályú 
keresetadót fizetni, alu jövedelméből semmit 
meg nem takarított ugyan, de magát és 
családját feutartotta.

A kereseti nyersbevételből levonható ki­
adások az üzlet folytatásával összekötött 
költségek, úgymint: az áruczikkek vagy az 
anyag beszerzési ára és a segémunlcások 
fizetése. Levonhatok továbbá az üzletben 
levő adósság kamatai és az esetleg szenve­
dett üzleti veszseség.

Ha pedig a fél vallomást nem ad, vagy 
vallomása az adó kivetéséhez megbízható 
adatokat nem szolgáltat; akkor az adót a 
törvényben megszabott kulcs segítségével az 
úgynevezett minimális tételekben állapítják 
meg. Ezek a minimális tételek azonban, a 
melyeket, több mint busz évvel ezelőtt és 
akkor is csak a fővárosi viszonyokra való 
tekintettel állapítottak meg, mint a tapasz­
talás mutatja, fölötte súlyos megadóztatásra 
vezetnek. Az adózóknak tehát saját jól fel­
fogott érdekükben áll, hogy a minimális té­
telek alkalmazásának elejét vegyék, vagyis, 
hogy az adókivető bizottságoknak módot 
nyújtsanak arra, hogy a minimális tételeket 
alkalmazni ne legyenek kénytelenek. Ezt 
úgy lehet elérni, ha az adóköteles fél min­
den tekintetben megfelelő vallomást ad. Hogy 
pedig az érdekeltek a vallomás fontosságá­
val még most sújcsenek tisztában, azt mu­
tatja a tapasztalás. Ugyanis a benyújtóit.

I vallomások a legtöbb esetben oly hiányosak, 
hogy az adókivető, illetőleg a fölszólamló bi­
zottságok valóban kénytelenek az. adót a 
minimális tételek alkalmazása mellett kivetni.

Egy szóval a rendőr az universalis bűn­
bak; mert minden bak a rendőr bűne. 
De már ezt megszokta és nincs is más 
választása; pedig a választás leg­
kedvesebb foglalkozásainak egyike; az nála 
nélkül meg sem esketik. Ilyenkor vau al­
kalma a rendőrnek összes tehetségeit ki­
fejteni.

De kezdem észrevenni, hogy felolvasásom 
hasonlít a körhöz, melynek t. i. vége nincs. 
Sejtem azonbaü, hogy önök azt óhajtják, 
hogy ha mái körhöz hasonlít felolvasá­
som, inkáim agy hasonlított volna hozzá, 
hogy eleje ■ it volna. De kérek egy kis 
türelme -rt a felolvasónak is főéltes- 
sége a m, t. i. kénytelen sokat
eltűrni, másképen őt nem tűrik.
Nem csoői. hogy ha egyszer türelmet

I tanusitan.K uta, azt teljes mértékben 
k: akarja ni. Úgy sem tudom, hogy
mikor lesz mám ily szép társaság előtt
megint IV; ,.i. Különben éii nem vagyok 
elfogult i s azt gondolom, hogy önök azt 
gondolják, hogy elég is ebből ennyi.

Bóka József.

Elvégre is az adófizetés elháríthatatlan pol­
gári kötelesség; legyünk tehát vallomásaink­
ban őszinték, hogy az adókivető-bizottságok- 
nak is módjukban legyen üzletünk adóköte­
les forgalmáról valódi képet alkotni, amely 
esetben igazságos határozatukra bizton szá­
míthatunk.

A vallomás benyújtásának határideje rend­
szerint január hónap 20-ik napja. Azokat, a 
kik vallomásaikat a kitűzött határidőig be 
nem adták, annak pótlására újabb nyolca 
napi határidő kitűzése mellett szokásos mó­
don (hirdetés, plakát vagy dobszó utján) 
azzal a figyelmeztetéssel hívják föl, hogy a 
ki ez újabb határidőt meg nem tartja, annak 
az adóját hivatalból állapítják meg.

Vegyes hirek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Eljegyzés. Bizonyára széles körben 

fog kellemes meglepetést és örömet kelteni 
dr. Müller Zoltán fiatal, közszeretetben álló 
ügyvédnek, néhai Müller Mihály vm. tiszti 
főügyész és neje Kristyori Ida fiának el­
jegyzése borosbeuedeki Ileinbold Olivér kir, 
tanácsos, nyug. pónzügyigazgató és neje 
Schilling Anna szeretett kedves leányával: 
Ellával, mely f. hó 8-án a két köztisztelet­
ben áUó család tagjainak részvétele mellett 
történt meg. Magunk részéről is a legmele­
gebben üdvözöljük a szivük igaz szeretetévei 
egybefüződő kedves jegyespárt.

— Esküvő. Az uj anyakönyvi törvény 
szerinti első házasság városunkban a tegnap 
d. u. 1 órakor köttetett meg. Dezső Zsig- 
moud in. kir. főerdész leánya, Gizella ment 
férjhez Kónya Gyula szászváros! főgimná­
ziumi tanárhoz. Házassági tanuk Nagy János 
kolozsvári járásbiró és Nagy Sándor buda­
pesti mérnök voltak. Az igen szép lakodalmi 
felvonulásban nagy közönség gyönyörködött.

— 182 óv. Ennyit élt összesen az a két 
uő, kik folyó hó 10 és ll-eii városunkban 
végelgyengülésben elhaltak. Az egyik nő 
özv. Székely Kis Jánosué, Székely K. János 
kőművesmester edes anyja, ki 98 éves korá­
ban haltel; a másik özv. Tenkei Jánosué 
szül. ívis Róza, ki 84 éves kort őrt el. 
Mindketten református vallásnak voltak.

— A Szabad Lyczeumban Szabó 
Árpád gyakorló tanár tartott kellemesen 
szórakoztató előadást a penészről. Illusztrá- 
czió gyauánt saját készítményeiben mutatta 
be a penész különböző fajait mikroskopium 
alatt. Legközelebb Lázár István tanár fog 
előadni a következő tárgyról: „Fejezetek a 
tűz történetében.“ Kezdete minden csütörtö­
kön délután 5 órakor.

— Szobrot Rákóczinak. Ezzel a jel­
szóval emeli kérő szavát a nemzethez Kassa 
város közönsége, a mely hazafias feladatául 
tűzte ki, hogy II. Rákóczi Ferencinek, az 
utolsó nemzeti fejedelemnek, a Rákóczi vár­
megyék közepette, Kassa városában, egykor 
legjelentősebb védvárában, nagyanyjának s 
atyjának temetkezési helyén s most már a 
Fejedelemnek és bujdosó társainak is örök 
uyugvóhelyén, lovas szobrot emeljen. Nem­
csak Kassa városának régi vágyát, de a

JSImson Jíakab
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben
I FÉRFI RUHÁK

KOLOZSVÁRT. Eáyetem-u. 2.11«4 "é— 12 100-106 
pontos kiesolgálie.

'
•,ySV;í 6.1 mm,... ■ ' SHB;" x. :’ ’
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nemzetnek is forró óhajtását kívánja ezzel 
a szobor-bizottság a megvalósítás stádiumába 
juttatni akkor, mikor a rendelkezésére állé, 
de természetesen távólról sem elegendő 140 
ezer koronáuyi szoboralapuak gyarapítása 
czóljából országos gyűjtésnek megindítását 
határozta el. A szobor czóljaira szánt haza­
fias adományokat Kassa szab. kir. város 
polgármesteri hivatala veszi át és nyug­
tázza.

— A „balázsfalvi magyar kaszinó“
1907. évi február hó 2-án, a kaszinó nagy 
termében, saját pénztára javára zártkörű 
tánezinulatságot rendez.

— Adomány. Tiszt. Székely János volt 
enyedi, jelenleg kolozsvári ref. segédlelkész, 
a nagyenyedi reformátusok által beszerzendő 
diszharaugra 10 koronát adományozott. Fo­
gadja az Euyeden maga után kedves emléket 
hagyott ifjú lelkész aa. szives adományáért 
egyházi elöljáróságunk hálás köszönetét. 
Nagyenyed, 1906. január 11-én. Szilágyi Far­
kas ev. ref. pap.

— Veszedelmes kutyamarás. Valea 
Amos 37 éves, Stau Jakabné 45 éves, líácz 
Gergely 22 éves, Stau Sándor 16 éves, 
Lung Tivadar 21 éves tövisi lakósok veszett 
kutya állal megmarattak, gyógykezeltetés 
ezéljából a budapesti „Pasteur“ intézetbe 
szállították f. hó 10-én.

Újabb szerencsétlenség fegyver
által. Nagy Bálint vízaknai pénztárőr revol­
vere e hó 3-án véletlenül oly szerencsét­
lenül sült el, hogy a golyó a pénztárőr al­
testébe fúródott. A súlyosan sérültet azonnal 
a nagyszebeni kórházba szállították, a hol 
még ugyanazon a napon meghalt.

— Véletlen emberölés. Szohodol köz­
ségben (Vurs részében) folyó évi január hó 
8-án d. u. ugyanodavaló Bárá Sainson lui 
Nikulae fegyvernek gondatlan kezelése foly­
tán véletlenül agyonlőtte szohodoli Mocsoi 
Nikolae I. Dumitrut; mindketten 15 — 16 év 
körüli gyerekek. A vizsgálat megindittatott.

Elfogott szélhámos. Fgy veszedel­
mes hírhedt budapesti betörőt es szélhámost 
fogott el a dévai rendőrség. A városban meg­
jelen egy elegánsan öltözött ur, aki magát 
Messinger Józsefnek, a brassói milliomos 
Douát és Haas fakereskedő czég utazójának 
adta ki . Az idegen felkereste az itteni fa­
kereskedőket, továbbá egy biztosi tó-társaság 
főügynökét, kivel egy 300.000 kor. biztosi" 
tást akart kötni, hogy azután becsaphassa. 
Három napig tárgyalt különféle felekkel, mire 
a biztosítási főügynök előtt gyanússá vált a 
viselkedése és felhívta a rendőrség figyel­
mét az idegenre. Géber Károly vallatóra 
fogta az idegent, és a vallomás alapján meg­
állapították, hogy az illető Diamant Jakab 
veszedelmes pesti szélhámos és betörő. A 
rendőrség letartóztatta.

— Az örökösök. Nagyalmás huuyad- 
megyei községben Padurean Gábor és Sztojka 
Sándor gazdag parasztok sógorságbau voltak, 
de az apósukról reájuk maradt örökség miatt’, 
melyen nem tudtak megosztozni, folytonos 
perlekedésben állottak egymással, minek kö­
vetkeztében az örökség jó része már el is 
úszott. Sztojka felkereste most Padureáut, 
hogy béli üljenek ki és a még megmaradt 
örökségen osztozkodjanak meg. A békéltetés­
ből szóváltás támadt, mire Padureán fejszét 
ragadott és egy csapással kettéhasitotta 
Sztojka fejét, ki szörnyet halt. A gyilkost
letartóztatták. ■
• — A babona áldozata. Nagypestyen 
huiiyadmegyqi. községben Achim Juon pa- 
mztgazda babonájának lett- áldozna az oláh 
kfrrácSony els4.|apjáú„ Ugyanis a babona azt

tartja, hogy aki altkor ellenségének akutjára 
ráolvas, az győz, az ellensége pedig még az 
évben a viztót meghal Achim rossz viszony­
ban élt szomszédjával és karácsony éjjelén 
átbotorkált a szomszédba, hogy a kútra rá­
olvasson, azonban a sötétben rosszul lépett 
és beleesett a kútba, a hol összezúzva magát 
meghall. Hulláját másnap reggel találták meg 
kút ban b
- Országos gazdagyülós volt január 

10-én Budapesten, Itt azok a gazdák, kik 
végkép feladták már a reményt, arra, hogy 
hazai munkásokkal szerződtessenek, bejelen­
tették munkásszükségletüket s lépéseket is 
tettek arra nézve, hogy szeződésiieg külföldi 
munkásokat biztosítsanak. Egyúttal elhatá­
rozták azt is, hogy „Országos munkaadó- 
szövetséget“ teremtenek s megkeresik a 
kormányt a sajtó-törvény revíziója, a föld­
munkás-szövetségek éber ellenőriztetése eset­
leg felosztása s a kivándorlási törvény re­
víziója érdekében.
- Betörő diákok. Négy dévai gimna­

zistát, aki (olvajkulcscsal behatolt a tanári 
kar könyvtárába, és az ifjúsági könyvtárba, 
ahonnan több könyvet lopott, a dévai tör­
vényszék lopásért elítélte.

— Szőlősgazdákat és munkásokat
közelről érdekli az országos gazdasági ki­
állításon elismerő oklevelet nyert „Vinczellér- 
küuyv“ czimü könyv (2-dik kiadás), mely az 
összes szőlőmunkákat gyakorlati módon, ké­
pekkel szemléltetve adja elő. Megrendelhető 
1 korona beküldése mellett bénnentve Va- 
day József czimén Nagyváradon. (Utánvéttel 
küldve 1 kor. 25 fillérbe kerül).

— A Petőfi társaság fölhívása. A 
Petőfi-társaság azzal a kéréssel fordul a 
nagyközönséghez, hogy a kinél Petőfitől ere­
deti kéziratok, levelek, költemények, képek, 
szobrok, müveinek első kiadásai és egyéb 
tárgyak, valamint a költőre, a költő szüleire, 
Szeudrey Júliára, Petőfi Zoltánra és Petőfi 
Istvánra vonatkozó adatok vaunak, vagy 
azoknak hollétéről tudomásuk van, szíves­
kedjenek erről a Társaság meghatalmazott­
ját: Kéry Gyulát (Budapest, VIII. József- 
körut 72.) értesíteni, hi a Társaság nngbi- 
zásiból gyűjti az adatokat és ereklyéket.
- A [Figaróból. A kis Toto kérdezi 

atyjától;
Mit kell tenni papa, hogy az embert 

kitüntessék ?
Lépéseket, fiam, lépésekét . .
Elvétve még találkozunk azzal az 

ósdi jelfogással, hogy a gyógyszernek, hogy 
hatásos legyen, okvetlen nagyon rossz Ízű­
nek kell lennie. Ma más nézet uralkodik 
már és igy például a „Scott-féle Emulsió“ 
oly csukamájolaj összetételű, mely kellemes 
izü, könnyen emészthető és a gyermekeknek, 
a gyenge embereknek valóságos áldás, a' 
„Scott-féle Emulsió“ minden g.yógytárbau 
kapható.

^Közérdek.

versengő, földiségben gyarló emberek mileu- 
jébe. A fordítás egyéb erényei: á lendület 
és a keresettség nélül való virágosság. 
Telekes sikerrel küzdött meg azokkal a nagy 
nehézségekkel, melyekkel Rostand bravúros 
verselésének és mesteri nyelvkezelésónek 
idegenbe plántálása ütközik. Az eredeti 
frauczia kiadás képeinek itthon készült re- 
produkcziói fokozzák a kötet értékét, a 
mely különben egyik kötete a FránkUn - 
1 áisulat által idei karácsonyi meglepetésül 
készült amatőrsorozatnak. Ez a sorozat a 
magyar konyvpiacz valóságos „clou“-ja. 
Alakjában kis uyolczadrét, papira erős, fény­
telen tehér, betűi előkelőek, czim ornamenti­
kája diszkrét, bőrkötése igen elegáns. E mel­
let a kötetek, tehát a külön is kapható 
Saínárjai asszony ez. kötet, ára is a lehető 
legalacsonyabb: 4 kor.

Megjelent a „Universum“ III, kö­
tete. „Universum.“ Évkönyv a család és 
ifjúság számára. Találmányok, fölfedezések, 
utazások, vadászkalandok, [természetcsodák, 
hasznos tudnivalók; a természettudományok, 
a földrajz és az egészségtan köréből való 
olvasmányok. Sok képpel. Szerkeszti dr. 
Hankó Vilmos. Nagyon hasznos munka ifjú­
nak és öregnek. A világot mozgató termé­
szettudományi kérdések tárgyalása, a leg- 
íontosabb találmányoknak, fülíedezéseknek 
(szikratávíró, látó telefon, fényképtelegrafá- 
lás, kormányozható léghajó stb.), utazások- 
és mindannak a megismertetése, ami érde­
kest, életbevágót a múló esztendőben a tu­
domány felszínre vei, — ponpás képekben, 
érthető előadásban. Az ismertetések, közlé­
sek a magyar tudomány és irodalom első­
rendű munkásainak .tollából valók. Karácso­
ny: és újévi ajándékkönyvnek nem kép­
zelhető alkalmasabb, szebb, tanulságosabb 
munka ennél. Az „Universum“ III. köteté­
nek ára pompás diszkötésben ; 8 kor. 50 til- 
léi. Megjelent Lampel R. könyvkereskedés 
(Wodiáuer F és Fiai) r.-t. kiadásában Buda­
pest, VI, Audrássy ut 21. sz., s úgy ott, 
mint minden hazai könyvkereskedésben kap­
ható.

 4. oldal.

felelős szerkesztő:

U>r. MÜLLER JENŐ.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

• - ■■ -.Tgr ■ -ftj if m , jrffá
X, .

Irodalom.
A samárjai asszony. Edmond Ros- 

taudnalt a „Cyrano de Bergerac“ tüneményes 
tollú, a nálunk is igen kedvelt költőjének 
remek verses evangéliuma „La samaritaire“ 
most jelent meg magyar fordításban a 
Franklin-Társulat kiadásában. Telekes Béla 
kiváló érzékű műfordítónk ültette át nyel­
vünkre. Valóban szerencsés fordítás. A bib­
likus nyelv zamatja vonul rVjta- Végig, il­
lően, ti tárgyhoz, {mely az Üdvözitőt; mint 

ÍvÓ94u-.)ióditó“,t, békeetewőt Äiytja be a

részesítik előnyben a Scott-féle Emui- 
s i é-t a közönséges csukamájolajjal szemben? 
Mert a közönséges csukamájolaj rendesen 
emésztési zavarokat idéz. elő és a szervezet 
a csukamájolajnak csak igei: parányi részét 
képes magába felvenni, mig a Scott-féle 
Emu Isi óba n a csukamájolaj legfinomabb 
cseppecskékre lévén osztva, még a leggyen­
gébb gyomor által is könnyen emészthető. 
Ennélfogva a csukamájolaj oly óriási táp- 
á» gyógyereje teljes mértékbeli javára van 
a szervezetnek és uj erőt, uj életet jelent.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.
t " 1aPra vall> hivatkozással
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával benne ütve 
Volgái: 2á*'i_

Dr. Budai Emil „várósí gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi>utcía 34/50. e

— Egy eredeti üveg ára: 2 for, so tlllir. m" x 
Kaphat* mindert gyógyszertárban. »
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Sí. 3878—1906 tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint t<-l»>kkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Balázsiak! takarék' 
pénztár részvénytársaság végrehajtatónak Spataosáu Já­
nos nagycsergedi lakos elleni 426 kor. s jár, iránti 
végrebajtásos ügyében : 1. a nagycsergedi 23 / sz. tjkvbeu 
a végrehajtást szenvedi nevén álló A 1 r. sz. 31
hr. sz. kertre 60 kor,, a 8 r sz. 612,166 hr. sz. ér­
dire 16 kor, a 4. 6, 7, 9, 10, 12, 13, 20, 21, 22, 24. 
r. sz 639 1, 716, 1278, 1808 1, 2340 1, 2004 1, 2969 1, 
4675,1, 4708 2, 4709, 4775 1,6065 1 hr sz. kaszalókra 
és szántókra — tekintet tel a községben folyamatban 
levő tagosításra rgj fittesen 576 kor., a 14 r. sz. 3080 1 
hr, sz. szilire 24 kor, a 19 r, sz. 406ő 88 hr. sz. 
érdire erdíre 2 kor , II. a nagycsergedi 804 sz. tjkv- 
ben a végrehajtást szenvedi és Ppatacsán Péternó 
Sírója Mária nevén álló A + 1 r. sz. 212, 21,4, 
22 2 hr. sz. belsőségre 367 kot , Ill. a nagycsergedi 
636 sz. tjkvben a végrehajtást szenvedi és dr. Pop 
Sándor nevén álló A + 1 r. sz. 3690 97 hr sz. er­
dőre 63 korona, összesen 1087 koronában megálla­
pított kikiáltási árban a végrehajtási árvetést elrendelte 
s hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az 1907 évi 
február 5-1 k napján d. e. 10 órakor Nagyeserged 
községházánál tartandó nyilvános árverésen ti megállapí­
tott kikiáltási áron alól is elfog adatni.

Árverezni szándékozok végrehajtató kivéte'evel kötele­
sek az. ingatlanok kikiáltási árának 10%-at készpénz­
ben vagy az 1881. 60. törvényezik 42. §-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 
170. §. értelmében a bánatpezt vsak a bíróságnál! eló- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 

atszolgáltatni.
A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól

Balázsfalván, 1906. évi november hó 15-én

Közérdek

Sz. 20-1907.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye verespataki já­

rásában újonnan rendszeresített és illetve 
az abrudfiilvi körjegyzőségből kivált, Szo- 
Itodol kisközségnek nagyközséggé ala­
kulásával szervezett községi jegyzői 
állásra ezennel pályázatot nyitok a 
törvényileg biztosított javadalmazás mel­
lett és felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
szabály szei üen felszerelt kérvényüket 
hozzám a választás napjáig adják be.

A mennyiben a választáson a jelen­
legi aljegyzői állás megüresednék, úgy 
ezen állásra is meg fogom ejteni a 
választást.

Ugyancsak pályázatot nyitok az adó­
szedői, közgyámi és négy esküdti ál­

lásra is.
A megválasztandó községi jegyző kö­

teles állását f. év február hó 1-én el­
foglalni. ,

A választást f. évi január 20-án 
d. e. 10 órakor fogom megiartani Szo- 
hodolon a községházánál.

Verespatakon, 1907. január 4 én
Incze Antal,

4 szám.
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Réthy
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

„■« cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY felét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
244 3-12
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9 2 — 2 fő'ZOlgabiró

10 1 — 1

Vernes,
kit Kibíró

/> HIRDETÉSEKET A
£ legjutányosabban vesz fel . 

yy kiadóhivatalunk

LEOPOLD GYfJLiASajht érdekébenPontoSUü 1 hirdessen UlzftróUflLetklIemereUrstéfl I

1?
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Orsi Ged. 
Montié- h
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jó indulsut».
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Biitosils* Mélá­
déit esen segély- 

pénztárnál
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hirdetést Írott»Ju Által
Budapest, Erzeébet-ttörut -SÍ. klztróugos képvlieletel

^ Raquinyféle

római vértisztitó 
szörp

pArattan szer minden bőrfcajnil 
bulakórnák Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavltó ét vértleztitÓ.
Négy Oveg S kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld:
REQUINY ATTILA gyógyszer*«,
Budapest, VII., KUI-6 Kerepesi et 24
A hires RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ 

•gyestül ktszítéi«.

Érdekes prospektus

f

[KÉSMÁRKI

lenvAszon
DAMAST-

I áruk csak akkor valódiak,(

ZlPSt^

La ezen Tőd jegy gyei vannak ellltva,

A világot 
bámulatba ejti

elismert legolcsóbb, legszolidabb
Férfi- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV-, Központi V&rosház. (KAroly-kdrut)^

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?
SCHULLER FERENCZ

y
- --jonnan berendezett elsőrangú éOemtelben

dapest, VI., Andrásey-ut 30.

ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és
j_^^^gonlo2k^|zol£^^va^ 1

írógép

1 <•* > lgiársfamézszörp

—- Klsárólagee elárusítók«
[FJJEKAGÓ TESTVÉREK

Budapest V, Arany János-«. 8. ^
Kérjen mindenki proepektnat!

KISS
SZERENCSÉJE

sNflGV

BABYMIRA-CRÉM
I legjobb eser kiBtéaek, ótvar, ráncok, 
I feldömölt de kJ pállott Mr gyógyítására. 

Egyedüli készítő:
BRODJOVIM H, gyógysz. ZÁGT s

L 8 doboz ára béne. • K tO f., 10 doboz 8 K r::i

VÁSÁROLJON^

sierencse-sorsíTgyet
KlSSKflROLYEiTflRSfl

BUDAPEST KOSSUTH l.U 13

AllSZIltlOTOBSTJ
róaxviaytáraeedg 

bénél»-, e*»-, oaltrdoAa motoréi ésiSl£5SK«lSSI£SiSÄ

KÉSZITHÉrr

VuSr- i, BÉLIÉRT IfiiAC és Tea
. Tt, Teri» kitel tz. 

Prespekw tasyea.

eléseériéje »«U 
kanaáiaséé a ««és és másáéi. 

NAQY WEOTAKABITÄS.
táskáié eile««, flsserOdetkea 
Se Sreserlkkee — KAsiltl l

STR0BENTZ TESTVÉREK. R.-f. 
vesrésse« iróts, IVóArili. gp

PARIS
Szállodái I Olmen Pál

Ki

X

,ÉItSZEQÉNVSÉO, ETVXeiTlUNSÁO. IDEGESSÉG jT 0 DO B AI 0 SO KN A KI
TOKAJI CHINA VASBOR.“ — 1

Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért Sj 
Kis üveg ára 8 80 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható eyógytó.rakba.n 'íI 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvinkor I

gmr a legjobb órákat "*ee:sí - ,
V legezoüéektétieedlvsteeabb#tesereltet,s|yké«ipé*zéii,"j"*
> KÉSZLETFIZETÉSRE

«•séma. •*»*£*£ * nem“n
brauswétterJános

v. aZBOBDDR.fjihu » énemét *000 tippel legyee és Sémeetts-

I Mis teli veget 8 körönéért küld •
APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR

BUDAPESV, lÓZetr-KÖBUTJ^
Bieplé, mélfoll, pttunée, olteeser, rónotok 
^ eltűnnek a> ercsról a valódi

féTé uGQ
esópüősterrel 

való bekenés által.
_ ut&azzz: ? ä i*o u 

BALASSA KORNÉL

•fflírészv. társas ági 

megóvó-Intézetei 

■z első és legnagyobb. |
Bud.pe.1. Ó-.ICZ. 42. 44 ,w- V* •“"t,,™“'' 

,,l hált. 45, 46, 44 ttJ-Htc. 41 
Hetzer szóméiról az egész világos el vannak i 

terjedve éa elsóranguak.
„ZsornaV-ftie

HEFELEJTS ST*?]
nyakkendő,

kitűnő

magyar Ipari

19udapeet,VI.,VdeaMi8rut*6.#o.
100 nobs 2-20 K-tól feljebb, klezolgélés- I 
•el *• villanyvllágitiiiei egytitt Fürdők, I 
«login« kóvéhái. óUerem. VllUmol va«uti'l 
megállóhely u Seite« néJysudverokéjA
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I "z 20--1907.

Ne küldjük pénzűinket külföldre.
Alkalmas maradandó ér­
tékű karácsonyi ajándékok.

Kilünő ébresztő, 18 cm. ma­
gos, szép fényezett nikkel tok­
ban, horgony járással, megbir- 
bató szerkezettel, pontosan sza­
bályozva 2 korona 80 fillér, 
3 drb 7 korona 80 fillér, éjjel 
világító számlappal 4 korona.

Valódi ezüst gyűrű, mely úgy 
ragyog, mintha a legszebb gyé­
mántokkal lenne kirakva, 2 ko­
rona, 5 soros 1 korona 40 fillér- 

Valódi arany fülbevaló 6 ko. 
róna, ezüst aranyozva 4 korona.

Ezüst aranyozva, ragyogó kö­
vekkel, margit gyémánttal 1 
korona 60 till. 6 karátos arany­
ból 6 korona, legjobb 14 kará­
tos aranyból 9 korona.

Koozkázat kizárva, nem tet­
szőért a pénz vi.-sza.

Nagy, képes árjegyzék, mely 
arany és ezüst órák, lanczok, 
gyűrűk, ékszerek, étszerek és 
látszerekről stb. szóló, 2500 
ábrát tartalmaz, ingyen és bér­
mentve.

Schönwald Imre
PÉCS “18gy;»' órás-mester,

’ ékszergyáros és lat- 
276 7—80 szerész.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye verespataki já­
rásában újonnan rendszeresített és illetve 
a buesumi körjegyzőségből kivált Korna 
és Muska kisközségeknek körjegyzőséggé 
alakulásával szervezett körjegyzői ál­
lásra ezennel pályázatot nyitok a tör­
vényileg biztosított javadalmazás mellett 
és felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám a választás napjáig adják be.

A kör székhelye Verespatak nagy­
községben kornál körjegyzőség czimeti 
lesz felállítva.

A megválasztandó körjegyző köteles 
hivatalát 1907 február hó 1-én elfog­
lalni.

Ez alkalommal a körgyami állásra is 
pályázatot nyitok.

A választást f. évi január 19-én
Veiespatakon, a községházánál fogom 
megejteni.

Verespatakou, 1907. január 4-én.
Incze Antal,

^ ~ ^ főszolgabíró.

6. oldal.

Egy drb 1750 oöl nagyságú, 
még filloxera mentes

szóló
a Hellóson, és egy hold nagy­
ságú szőlő az Őrhegyen eladó.

Tudakozódni lehet Szentkirály-utcza
42. sz. alatt. 4 3-6

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M-.-u. 6. sz.

Oh ja ! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors es biztos hatásúak

Egger

Készít szájpadnélküli ter-
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 102—104

Megfojt ez az
átkozott köhögés.

217 15-20

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő Ízűek. 
Doboza 1 kor. és 2 korona. 
Próbadoboz SO fillér. 

Fö- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Nagyenyeden kapható: 
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógyszertárában.

Egger mellpasztilla
csakhamar

meggyógyított.

E

E

E

E
E
E
E

Jfctyyenyedi

könyvnyomda
és papiráruyyár részv. ~ társ as áy

jfayyenyed.
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Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
IHÍIIHlillllllililiiiiiiijiHililiiMiHiiinHIIIIIIIIIIljMIIIIII  lilllllllllll 1111 III Ml 11 lit Ml til III III111 [III HI 111111 III III Hill II, 111111II11 i ■ ■ 111 ■ IM Ilii IM [ 11II111 ■ I ■ 111 ■ 11 ■ 1......... 111II1111111111111 ■ Mill 1111M11II ■ 11II ■ 1111 ■ I tll II11 i I 111 I

Mindennemű IDCZ>3E$CZ>JZwA^Jbt.T_J T (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok
___________ 1 észéie kisebb áruezikkek jutányos és czélszerü csomagolására olcsó áron szállít.

LLLLL11111JL1LLLLL! LLL
"A/Tüveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 

meghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagozimkéket, pecsét­
jegyeket, czimkéket, íagjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözópapirokat és mindennemű 
Syógyszeiészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és ízléses kiállításban.
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0000000000000000

I Mar megjelent |
0 és kapható Cirner J. József 0 
0 és Földes Ede keres- 0 
0 ködöknél a 0

0 ^ssnnnus ®

KÖZHASZNÚ
NAGYENYEDI

Lőcsey Sp, Lajos-í

NAPTÁR
1907. évre.

Gazdiig tartalommal, jjjf
^ az érdél) részi orszil- W ^
0 gos vásárok pontos 0 ,
0 kimutatásával és hasz- 0 tsii

Naptár 0 nos tudnivalókkal. 0 30filler.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye kiseuyedi járá­

sában az alanti községjegyzői ál­
lások reudszeresitlettek, melyekre pá­
lyázatot hirdetek :

1. Kútfalvit! jegyzőség, székhely: 
Kutfalva nagyközség.

2. Gergelyfájai jegyzőség, székhely : 
Gergelyfája nagyközség.

3. Örményszókesi jegyzőség, székhely : 
Örményszékes nagyközség.

4. A lom úri körjegyzőség, székhely ; 
Alamor, mely községen kívül hozza 
tartoznak Ladamos és Muudra községek.

Javadalmazás mindenik jegyzösegben 
évi 1Ö00 kor. fizetés és a községi sza­
bói) rendeletekben megállapított átalá­
nyok. A magán munkálatokért a sza­
bályrendelettel szabályozott dijak szed­
hetők.

A pályázati kérvények, melyekhez 
a jegyzői minősítést és az eddigi al­
kalmaztatást igazoló okmányok, továbbá 
a születési anyakönyvi kivonatok csato­
landók, mindenik állásra külöu-külön 
f. hő 21-ig hozzám benyújtandók, 
mert a később érkező kérvények figye­
lembe nem vétetnek.

A választás a következő időben fog 
megtartatni :

Örményszékesen folyó óv és hó 29-én 
d. e. V2IO órakor a körjegyzői irodán ;

Alamoron ugyanazon napon d. u. V22 

orakor a községi irodán;
Kutíalváu f. évi és hó 25-én délelőtt 

3m12 órakor a községi irodán;
Gergely fáján f. óv és hó 26-án 

fél 10 órakor a községi irodán.

Kiseuyedi járás fószolgabirája.

Vízakna, 1907. évi január hó 7-ón

Közérdek. 4. szám.
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
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kölcsönt ad betáblázáara, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
ClOnyOS sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.

és elad értékpapírokat.Vásárol
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 

dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 6l/„ 6, 61/, % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
4*/, kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Váltókat

19 104- 104

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED tisó-fehér

untom U0lM.mil

Kifogástalan
siűldoltványol

A legszebb 
gyümölcsfái

80.000 gT&mölcsfa oltvány
\ millió gyümöltsla-alany 
I millió élókerités csemete.

Sélaterfak •• Díszcserjék Rozsak. 
Bogyogyumolcsúek stb

lwa millió sxölóoltvékiiy
Európai és amerikai jima é$ 
gyökeres tiölóvesszők $tb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyeí

EGYESÜLT FA- es SZOLOOITVWISKOLAK FISCHER és TARSA, es AMBROSI M.

215 31-104
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Valódi franczia

látcsövekr • ez

csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Eötvős-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen és bérmentve.

m

Szabd Lajos,
fóazolgabiró oTOyOTOföTÖTcFoToToToTo^ToToToTÖTÖTÖTÖ^ )T iT

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda 6b Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden


